

УДК 358.4

## **КОРПУС МОРСКОЙ ПЕХОТЫ АРМИИ США**

**Менько А. П.**

Научный руководитель Грушевский Д. П.

Учреждение образования «Гродненский государственный университет  
имени Янки Купалы»

Даже будучи самым маленьким из родов войск США, Корпус морской пехоты США (USMC) считается ведущей силой реагирования на кризисные ситуации в Соединенных штатах Америки. Морские пехотинцы часто находятся на переднем крае многих миссий и операций, включая традиционные боевые действия, гуманитарные миссии и операции по оказанию помощи в случае стихийных бедствий. Благодаря своим силам специального назначения, объединяющим авиационные, наземные и десантные средства, морская пехота США готовит морских пехотинцев к преодолению любых ситуаций и адаптации к ним – будь то в бою или нет.

Корпус морской пехоты США был сформирован в ноябре 1775 года, как Сухопутные силы военно-морского флота. В 1798 году Корпус морской пехоты стал официальным подразделением вооруженных сил США. С июня 1834 года Корпус морской пехоты США является официальным компонентом Военно-морского флота США. В 1912 году лейтенант. Каннингем стал первым морским летчиком в лагере морской авиации [1].

Первым врагом морских пехотинцев была Британская империя, которая стремилась поставить на место заокеанских повстанцев и вернуть контроль над североамериканскими территориями, но настоящий расцвет экспедиционных сил пришелся на 20 век.

Одним из самых экзотичных полей битвы стало Западное полушарие, где разразилась серия конфликтов, известных как «банановые войны». Бойцы под звездно-полосатым знаменем защищали интересы правительства США и сражались против испанцев на Кубе, против революционеров и повстанцев в Доминиканской Республике, Мексике, Никарагуа и на Гаити. Кроме того, в список боевых заслуг морской пехоты входит подавление Боксерского восстания в Китае. С участием в этих конфликтах морские пехотинцы приобрели бесценный опыт проведения антиповстанческих операций, который был отражен в руководстве по ведению борьбы с партизанами, впервые попавшем в войска в 1935 году и изучаемом военнослужащими морской пехоты по сей день [2]. Период Второй Мировой войны стал переломным для Корпуса морской пехоты, как и для многих других родов войск США. Морская пехота из самых немногочисленных видов вооруженных сил США получила собственную авиацию и выросла с двух бригад до шести дивизий. Но уже после второй мировой войны правительство, вопреки недовольству военных, приняло решение сократить численность Корпуса морской пехоты США. Однако участие США в войне в Корее расставило все на свои места, и многие подразделения вновь были восстановлены [1]. Корпус морской пехоты ежегодно принимает около 38 000 новобранцев либо на базе подготовки новобранцев на Пэррис-Айленде, Южная Каролина, либо в Сан-Диего, Калифорния [1]. Оттуда морских пехотинцев отправляют во все точки мира. Всего насчитывается более 35 баз Корпуса морской пехоты, большинство из них в Соединенных Штатах [1]. Количество военнослужащих, проходящих действительную службу, на август 2020 года составляло 184 427 человека, резервистов – 38 473, из них офицеров – 21 335 военнослужащих, из резервистов – 4 394 [1].

Корпус морской пехоты располагает большим парком военной техники, от танкеров до пилотируемых самолетов. Всего в парке насчитыва-

ется – 1 304 пилотируемых самолета, 1 600 танков, 19 598 «Хамви» и 1 321 десантных машин [1]. К 2024 году будет проведена модернизация нынешнего парка танков Abrams.

Морская авиация в течение 2006 года налетала более 120 000 боевых часов на Ближнем Востоке, что является максимальным показателем со времен войны во Вьетнаме. Уровень выполнения полетов составил 74,5 %. Морская авиация представляет из себя впечатляющий флот: 427 боевых самолетов, 53 заправщика, 26 транспортных средств, 744 вертолета, 40 учебно-тренировочных самолетов [1].

Частью работы морского пехотинца является выглядеть ухоженным и профессиональным в форме. С каждым повышением в звании форма меняться. Носить форму морской пехоте – большая честь, именно поэтому такая тщательная подготовка формы обязательна как для рядовых, так и для офицеров. Существует всего три типа формы: полевая, парадная и служебная. В Корпусе морской пехоты насчитывается 9 офицерских званий, начиная от второго лейтенанта и заканчивая генералом. Существует 5 званий уоррент-офицера.

У морских пехотинцев есть отличительная форма, которая не похожа на то, как одевается любое другое подразделение. Иногда морских пехотинцев можно спутать с армейскими солдатами, особенно в бою, где форма выглядит похожей. Распознать морского пехотинца можно по нескольким ключевым признакам:

- морские пехотинцы не носят береты;
- морские пехотинцы могут носить ботинки только с униформой общего назначения;
- морские пехотинцы могут отдавать честь, только надев маскировку;
- морские пехотинцы носят чехлы в помещении только тогда, когда они «при оружии».

Если морской пехотинец носит служебную форму, вы можете узнать его звание по воротнику.

Основным камуфляжем в Корпусе морской пехоты смело можно назвать «MARPAT». Это название является сокращением от Marine pattern – расцветка морской пехоты. Разработка «MARPAT» началась в 2000 году, а первая партия отправилась в войска в 2002 году.

В отличие от пехотинцев и десантников морпехи используют шлемы с использованием термопластов вместо баллистических волокон, используемых в боевых шлемах текущего поколения, разгрузочные системы «FILBE» и бронежилеты «IMTV». Основной винтовкой является современная M4, на вооружении состоят пистолеты – Кольт M1911, M9/A1 Беретта 92, Mk 24, снайперские винтовки – M21, M24 (XM2010), M82, M110.

В наши дни основой корпуса морской пехоты служат экспедиционные подразделения, которые руководство из Пентагона называют воздушно-наземными оперативными силами морской пехоты (далее MAGTF). Наличие в этих подразделениях пехоты, авиации и тыла позволяет экспедиционным силам не тратить драгоценное время на налаживание взаимодействия и быть абсолютно самодостаточными, действуя автономно.

MAGTF – это подразделение морской пехоты США, которое оказывает воздушно-наземную поддержку в ходе боя или в критический момент, когда требуется гуманитарная помощь. MAGTF является одним из самых ценных подразделений с точки зрения его разнообразных возможностей. Его можно масштабировать до любого размера для выполнения любой миссии. Воздушно-наземная оперативная группа морской пехоты с отдельным воздушно-наземным штабом обычно формируется для боевых операций и учений, в которых значительные боевые силы как морской авиации, так и наземных подразделений морской пехоты включены в организацию задач участвующих сил морской пехоты [3].

Основным кулаком экспедиционных сил служит пехота, а бронетехника, авиация и другие подразделения лишь оказывают поддержку, помогая достичь успеха на поле боя. В настоящее время в Корпусе морской пехоты США находятся в готовности к активным действиям три дивизии морских пехотинцев. Для их усиления и восполнения потерь в резерве находится еще одна дивизия.

Самым крупным соединением воздушно-наземных оперативных сил можно смело назвать экспедиционный корпус морской пехоты (MEF). MEF – это очень большое соединение, ведь он составляет 1/3 полевых сил Корпуса морской пехоты, 46 000–90 000 морских пехотинцев [2]. В связи с этим командование морской пехоты разворачивает MEF достаточно редко. 17 лет назад экспедиционный корпус в полном составе отправлялся в зону боевых действий, принимая участие во вторжении в Ирак 2003 года.

Состав:

- дивизия морской пехоты;
- авиакрыло морской пехоты;
- группа материально-технического обеспечения морской пехоты.

Наименьшее подразделение MEF насчитывает 2 200 морских пехотинцев.

В ее состав входит:

- батальонная десантная группа;
- сводная вертолетная эскадрилья;
- батальон боевого обеспечения.

Командует полковник. Разворачивается и доставляется в район в течение 15 дней.

В настоящее время действуют три MEFS (Калифорния, Северная Каролина, Япония) [4].

Из состава MEF, в свою очередь, формируются одна экспедиционная бригада и несколько экспедиционных отрядов морской пехоты (кроме третьего корпуса, имеющего лишь один отряд) [2].

Экспедиционная бригада морской пехоты (далее МЭВ) насчитывает 4 000–16 000 морских пехотинцев [2]. В состав бригады входит:

- наземное боевое подразделение численностью до полка;
- авиационная группа;
- полк боевого обеспечения.

Командует бригадный генерал. Развертывается и доставляется в зону боевых действий в течение 30 дней.

Последний раз морские пехотинцы применялись в начале 2020 года, когда мир стоял на пороге крупномасштабной войны между Ираном и США, где они обеспечивали безопасность американского посольства в Багдаде [2].

Корпус морской пехоты обладает собственными подразделениями специального назначения. Это роты глубинной разведки, подчиняющиеся командованию экспедиционных корпусов. Морская пехота подчиняется военно-морскому министерству США. В соответствии с законом США морская пехота может быть использована президентом для выполнения любого задания без одобрения Конгрессом. Руководит Корпусом морской пехоты США комендант, который подчиняется непосредственно министру Военно-Морских Сил. Начальную подготовку морские пехотинцы проходят в учебных центрах, где на протяжении 11 недель отрабатывается курс молодого бойца, который включает в себя изучение личного оружия, средств связи, историю традиций морской пехоты и юридических вопросов военной службы, а также физическую, строевую и огневую подготовку и проведение учений в полевых условиях. Сегодня Корпус Морской пехоты США считается самым крупным экспедиционным формированием

в мире, главной задачей корпуса является защита штатов с моря. Бойцы корпуса хорошо оснащены, имеют большое количество электронных устройств для облегчения условий службы. Каждый боец является специалистом в своем деле. Корпус Морской пехоты способен вести асимметричную войну с обычными, нерегулярными и гибридными силами. Морские пехотинцы даже в мирное время всегда находятся в состоянии готовности. Располагаются не на базах или в фортах, а в специализированных военных лагерях или же на кораблях: все это позволяет в кратчайшие сроки перебросить личный состав в зону боевых действий.

### Литература

1. Факты и знания корпуса морской пехоты: в цифрах // Sandboxx [Электронный ресурс]. – 2020. – Режим доступа: [https:// www. sandboxx.us/blog/marine-corps-facts/](https://www.sandboxx.us/blog/marine-corps-facts/). – Дата доступа: 20.04.2023.

2. Дьявольские псы. Корпус морской пехоты США // Военное обозрение – информационно-аналитический портал [Электронный ресурс]. – 2020. – Режим доступа: <https://topwar.ru/172941-djavolskie-psy-korpus-morskoj-pehoty-ssha.html>. – Дата доступа: 29.04.2023.

3. Американская 911: воздушно-наземная оперативная группа морской пехоты (MAGTF) // MEDIUM – информационно-аналитический портал [Электронный ресурс]. – 2014. – Режим доступа: <https://medium.com/the-u-s-defense-report/americas-911-the-marine-air-ground-task-force-magtf-563ce52078bb>. – Дата доступа: 10.05.2023.

4. Воздушно-наземная оперативная группа Морской пехоты // MARINES.MIL – информационно-аналитический портал [Электронный ресурс]. – 2020. – Режим доступа: <https://www.marines.com/about-the-marine-corps/marine-corps-structure/air-ground-taskforce.html>. – Дата доступа: 11.05.2023.